

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Союз Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 134
(245)

Вторник, 9 июня 1942 года

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

ПРЕКРАСНЫЙ ПОЧИН ПАТРИОТОК

Небычайные дни производственного и политического подъема переживают сейчас наша страна. Работчики и рабочи-инженеры, колхозники и колхозницы, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, мобилизуют все силы на оказание максимальной помощи фронту. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, с небывалой силой развернулось социалистическое соревнование, ставшее подлинно всенародным. С каждым днем растет выпуск продукции, необходимой для Красной Армии и тыла.

В этом всенародном патриотическом движении почетное место занимают колхозники и колхозницы нашей области, самоотверженно борющиеся за получение высокого весеннего урожая. У нас, в Адыгее, не единицы, а большинство таких колхозов, как например, «Красный хуторок», им. Буденного, Красногвардейского района, которые первыми выполнили план сева яровых и обеспечили образцовый уход за посевами.

Хорошее состояние входов яровых, предвещающих высокий урожай, является серьезным успехом колхозников, свидетельствующим о неустанном стремлении их в изобилии обеспечить доблестных красных воинов хлебом, овощами и другими продуктами.

Сейчас в колхозах и совхозах наступили самые напряженные полевые работы, от успешного выполнения которых зависит судьба будущего урожая. Полным ходом идет посадка табаков, тысячи людей заняты на прополке пропашных культур и ранних овощей. Одновременно широким фронтом ведется подготовка к уборке урожая.

Сознавая необходимость быстрого проведения прополки посевов и организованной подготовки к уборке урожая, жены коммунистического состава Красной Армии, проживающие в Красногвардейском районе, горячо взялись за оказание колхозам помощи в обработке полей. Понятно прекрасный почин, славных советских патриотов!

Сотни женщин-жен фронтовиков, проникнутые святым долгом

перед родиной, активно помогают колхозам района. За 10 дней патриоты гг. Татарченко, Марочкина, Лукьянова, Петрова, Миляева, Панченко, Калашникова и другие пропололи 350 гектаров колосовых, 270 гектаров пропашных и посадили 175 гектаров табака и овощей.

Многие жены фронтовиков, работая прищепщиками, кухарками в детских яслях и на других работах, показывают образцы трудовой доблести.

На состоявшемся на днях в селе Николаевском собрании, жены фронтовиков единодушно решили включиться во Всеобщее соревнование и обратились с письмом ко всем женам фронтовиков, проживающим в нашей области, в котором призывают своих подруг самоотверженно трудиться на социалистических полях.

...Родина и фронт в нынешнем году ждут от колхозов и совхозов подлинно военного урожая, — говорится в публикуемом письме патриоток.

— Помочь им в этих важнейших сельхозработах — наш священный долг, ибо этим самым мы ускорим приближение окончательной победы над фашистскими извергами.

Это письмо — волнующий патриотический документ! Довести содержание его до сознания всех жен фронтовиков — долг партийных и комсомольских организаций, агитаторов и членов-бесчиков.

Нет сомнения, что письмо патриоток будет встреченено всеми жителями фронтовиков с огромным воодушевлением. На колхозные и совхозные поля выйдут новые тысячи женщин и на деле докажут, что они являются достойными женами своих мужей, сражающихся за честь и свободу своей родины.

Патриотки! Делом отечества на призыв своих боевых подруг! Активно помогайте колхозам в борьбе за перевыполнение плана урожайности, за дополнительные тысячи центнеров хлеба, овощей и других сельскохозяйственных

продуктов!

Второй антифашистский митинг молодежи

7 июня в Москве, в Колонном зале Дома Союзов состоялся второй антифашистский митинг молодежи.

Митинг открыл председатель антифашистского комитета молодежи, доктор географических наук Герой Советского Союза Евгений Федоров.

Все выступавшие — и Герой Советского Союза летчик Кондратов, и украинская партизанка тов. Ниша, и работница с авиационного завода Надежда Замирадова и секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов, и юный сталевар Николай Янин, и участник героической обороны Севастополя моряк Кущенко, и другие борьбы — говорили о том, что молодежь Советского Союза отдает все свои силы на выполнение сталинского призыва, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома врага.

С исключительным подъемом участники митинга приняли приветствие товарищу Сталину.

«Товарищ Сталин, — говорится в приветствии, — вы приказали в 1942 году окончательно разгромить фашистско-немецкие войска и освободить советскую землю от гитлеровских мерзавцев.

Светлой памятью великого Ленина, товарища Сталина, клянемся мы выполнить этот приказ!»

В обращении, принятом к молодежи всего мира, говорится:

— В наших силах в этом году окончательно разбить гитлеровскую армию. Для этого нужно одно: собрать все силы и нанести решающий удар по немецко-фашистским войскам! Вперед, в наступление! Вперед, к победе! Смерть фашизму!

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 8 июня

В течение ночи на 8 июня на фронте ничего существенного не произошло. На ряде участков имели место активные действия разведывательных отрядов

На одном из участков Ленинградского фронта наша часть наехала противнику значительный урон. На поле боя осталось свыше 500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены радиостанция, 4 пулемета, 2 миномета, 150 винтовок и большое количество патронов.

На одном из участков Ленинградского фронта наша часть наехала противнику значительный урон. На поле боя осталось свыше 500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены радиостанция, 4 пулемета, 2 миномета, 150 винтовок и большое количество патронов.

Артиллеристы одной нашей части (Юго-Западный фронт) уничтожили 2 артиллерийских и 4 минометных батареи противника, 3 пулемета, 8 автомашин и до 160 гитлеровцев.

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение дня уничтожили 5 немецких танков, 2 орудия и 4 трактора-тягача. Противник потерял только убитыми более 400 солдат и офицеров.

На участке, заминированном саперами взвода, которым командует тов. Брызгалов, подорвалась на мине 200 гитлеровцев.

Артиллеристы подразделения тов. Парфенова (Калининский фронт) в течение месяца пода-

Вечернее сообщение 8 июня

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои. Наши войска успешно отбивают атаки противника и наносят ему огромные потери.

За 7 июня частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 3 артиллерийских батареи, потоплены 3 сторожевых корабля и торпедный катер, поврежден сторожевой корабль и транспорт, взорван склад с боеприпасами, разбомблен и частично уничтожен до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, форсировала реку и выбила немцев из двух населенных пунктов. На другом участке, в бую за населенный пункт Д., нашими бойцами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Разрушено 4 блиндажа и 7 огневых точек. Наша артиллерия подавила 14 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили контратаку, предпринятую немцами. В этом бою подразделения тов. Пилипенко, Кирюхина и Гуликова подбили 10 танков противника. Немецкие автоматы, находившиеся на танках, полностью уничтожены пламенным и ружейным огнем.

Снайпер Семен Намаканов (Северо-Западный фронт) уничтожил за время войны 154 гитлеровца.

Летчики аварийной, где командиром тов. Трифонов, поддерживая операции наших частей, действующих в тылу немецко-фашистских войск, нанесли серьезный удар по живой силе и технике противника. За два дня летчики уничтожено 11 немецких танков, 35 автомашин, 6 автомобилей с горючим и 25 повозок с боеприпасами.

Наша часть, действующая совместно с партизанскими отрядами в тылу немецко-фашистских войск на Западном фронте, вели упорные бои с крупными силами противника и нанесли им большой урон. Только на одном из участков немецкие оккупанты потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров и 8 танков. На другом участке обеими нашими силами партизан и бойцов Крас-

Последние известия

Маневры шведской армии

СТОКГОЛЬМ, 8-VI. (ТАСС). Шведские газеты публикуют сообщение командующего армии о том, что в начале июня начались маневры частей ландесфорса, на которых изучалась боевая способность армии.

ОБСТРЕЛ ГЕРМАНСКИМ САМОЛЕТОМ ШВЕДСКИХ СУДОВ

СТОКГОЛЬМ, 8-VI. (ТАСС). По сообщению шведского телеграфного агентства, на дне нескольких миль от Хирхальса (Северо-Западная Дания) интенсивному пулеметному обстрелу с германского самолета на одном из судов пули пробили палубу, повредили бензиновые баки, на судне начался пожар.

ПРИБЫТИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИНДИЮ

ЛОНДОН, 8-VI. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что в индийские порты прибыл большой караван судов с различными частями английской армии, полностью снаряженными пушками, танками, автомашинами и т. д. Среди прибывших тысячи солдат всех родов оружия.

Прибыли также эскадрильи военно-воздушных сил с несколькими тысячами летчиков и большое количество военных материалов. Все суда дошли до места назначения без потерь.

Вместе с английскими частями прибыли индийские офицеры и солдаты, прошедшие военное обучение в Англии.

Немецко-фашистские газеты о трудностях, испытываемых немцами на советско-германском фронте

СТОКГОЛЬМ, 8-VI. (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Рейнин-Вестфалишер цайтунг» помещает сообщение своего военного корреспондента, который рисует трусливости, испытываемые немцами на советско-германском фронте. «Бранденбургская пехота, — пишет он, — настолько за недели сидят в этой злополучной деревне. Большевистские гранаты прорывают стены изб. На нас постоянно льет дождь.

Деревня — это остров мертвых, призрачная картина упадка и разложения. Огонь вражеских гранатометов окончательно усиливает хаос уничтожения. Гниющие навозные кучи забалены трупами, патронными гильзами. Разгорячаются о павших товарищах, родных, которых не видали свыше года, о наших задачах».

Военный корреспондент «Революционер цайтунг» пишет:

«Наша палатка залита водой. Вся местность на километр кругом затоплена...

Мы охраняем путь снабжения. Первая неделя была ужасной, пришлось отступать направо и налево под натиском большевистских танков. Наши пулеметы не находят стальной колесам никакого вреда».

Фашистские подводные лодки используют французские базы

НЬЮ-ЙОРК, 8-VI. (ТАСС). Газеты Бразилии утверждают, что подводные лодки держат оси, оперирующие против бразильских и других судов, используют с согласия правительства Виши Французскую Гвиану и Да-кар. Печать требует, чтобы однинственные страны организовали блокаду или атаковали Французскую Гвиану и Да-кар.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 7 июня

В течение ночи на 7 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наша часть, действующая на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожила свыше 800 немецких солдат и офицеров, 5 танковых тяжелых танков и разрушили 10 блиндажей и землянок противника.

На одном из участков Западного фронта шехота противника пытались атаковать нашу стрелковую часть. Огнем артиллерии и минометов атака противника была отбита. Гитлеровцы сподчили, пынеся тяжелые потери.

Немецкие автоматчики атаковали боевое охранение одной нашей части (Юго-Западный фронт). Молодые бойцы казахи тт. Усманов и Максимов вместе с пручкой бойцов бросились в рукопашную схватку с врагом. В штыковом бою уничтожено свыше 60 немецких автоматчиков.

Группа штурмоменов под командованием гвардии майора тов.

Из вечернего сообщения 7 июня

В течение 7 июня на некоторых участках фронта имели место бои местного значения и активные действия разведывательных отрядов.

На Севастопольском участке фронта уже третий день идут ожесточенные бои. Атаки противника с успехом отбиваются с большими потерями для противника.

За истекшую неделю с 31 мая по 6 июня выдастительно уничтожено 528 немецких самолетов. Наша потеря за это же время — 161 самолет.

За 6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 3 осенних орудия, 4 паровоза, подавлен огонь двух артиллерийских и одной минометной батарей, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Евдокимова (Северо-Западный фронт) отбили атаку противника, а затем стремительным ударом при поддержке танков выбили немцев из двух населенных пунктов. Разгромлены 2 батальона противника, в том числе сорванный «штурмовский легион», состоящий из авантюристов, завербованных из авантюристов, завербованных из авантюристов.

Ленинградские партизаны под командованием тов. В. в течение месяца уничтожили до 2.000 оккупантов, 18 немецких танков, 2 бронемашины, взорвали 6 складов боеприпасами 4 склада с горючим, подорвали железнодорожный мост и пустили под откос 4 эшелона противника.

Ленинградские партизаны под командованием тов. В. в течение месяца уничтожили до 2.000 оккупантов, 18 немецких танков, 2 бронемашины, взорвали 6 складов боеприпасами 4 склада с горючим, подорвали железнодорожный мост и пустили под откос 4 эшелона противника.

Плоды самоотверженного труда советских патриотов Кубани уже видны хорошо. В большинстве колхозов и совхозов края успешно завершен сев яровых культур, причем многие хозяйства добились значительного перевыполнения плана.

В этом году (по данным на 1 июня) у нас посеяно яровых колосовых на 130 тыс. гектаров больше, чем в прошлом году, на 17 тыс. гектаров увеличилась посевная площадь подсолнечника, на десятки тысяч гектаров увеличилась общая площадь посевов зерновобобовых культур, сахарной свеклы, картофеля.

Все эти данные свидетельствуют о неудержимом строительстве колхозников и работах совхозов к достижению военного урожая, об их умении преодолевать трудности военного времени, о бое-

В ВЦСПС и Наркомавиапроме

Всесоюзный Центральный Союз Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат авиационной промышленности, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников авиационной промышленности за май месяц 1942 года, признали победителями в социалистическом соревновании, занявшими **вторые** места и решили выдать вторые премии следующим заводам, которые выполнили в мае месяце взятые обязательства, перевыполнены государственный план и обеспечили качество выпускаемой продукции в соответствии с техническими условиями:

Самолетостроительному заводу № 153, самолетостроительному заводу № 387, агрегатному заводу № 32, агрегатному заводу № 43, агрегатному заводу № 161, агрегатному заводу № 214, агрегатному заводу № 266, авиа-приборному заводу № 279, агрегатному заводу № 454, авиа-приборному заводу № 470.

Самолетостроительному заводу № 21, самолетостроительному заводу № 31, самолетостроительному заводу № 126, металлургическому заводу № 95, агрегатному заводу № 120, агрегатному заводу № 132, агрегатному заводу № 487.

ВЦСПС и Наркомавиапром призначили победителями в социалистическом соревновании коллектива монтажников, эксплуатационников и строителей завода № 150 в деле быстрейшего монтажа, освоения оборудования и пуска в эксплуатацию цехов завода и решили выделить заводу № 150 средства для премирования отличившихся работников.

ВЦСПС и Наркомавиапром призначили победителями в социалистическом соревновании, занявшими **третьи** места, и решили выдать третьи премии следующим заводам, которые выполнили перевыполнены государственный

план и соответствовали техническими условиями.

ВЦСПС и Наркомавиапром решили вручить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и выдать первые премии самолетостроительному заводу № 18, моторостроительному заводу № 29 и самолетостроительному заводу № 292.

ВЦСПС и Наркомавиапром признали победителями в социалистическом соревновании, занявшими **четвертые** места, и решили выдать четвертые премии следующим заводам, которые выполнили перевыполнены государственный

план и соответствовали техническими условиями.

ВЦСПС и Наркомавиапром решили вручить переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомавиапрома и выдать премию заводу № 654 Наркомэлектропрома.

ВЦСПС и Наркомавиапром призначили победителем в социалистическом соревновании среди танковых заводов — завод имени Коминтерна;

Победителем в социалистическом соревновании среди заводов и цехов, изготавлиющих двигатели для танков — Кировский завод.

Эти заводы выполнили в мае месяце свою обязательства, перевыполнены государственный план, обеспечили качество выпускаемой продукции в соответствии с техническими условиями и равномерно работали по суточному графику.

ВЦСПС и Наркомавиапром решили:

Вручить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и выдать премии танковому заводу им. Коминтерна и Нижегородскому заводу.



Действующий Черноморский Флот. На снимке: Гидросамолеты сбрасывают бомбы на вражеские объекты.

Первоочередные задачи сельского хозяйства края

П. БЫЧКОВ.
Секретарь Крайкома ВКП(б).

© ©

способности большинства сельских партийных организаций, правильно понявших свою роль организаторов и руководителей социалистического сельского хозяйства в дни войны.

К сожалению, этого нельзя сказать обо всех партийных организациях. У нас есть районы, которые недопустимо отстали с севером яровых культур. Это Белореченский, Лабинский, Успенский и некоторые другие, где выполнение плана сева недопустимо затянулось. Есть и другая группа районов, где в начале весны посевые работы протекали вполне удовлетворительно, основные культуры высевались своевременно и даже с превышением задания, но теперь, когда дело дошло до завершения сева поздних яровых и трав, темпы работ резко снизились. В результате до полного выполнения плана сева району остается 5-3 и даже 2 процента, а дело не движется вперед. Недопустимое торможение на месте в этих районах тянет наизнанку весь край, приводит до конца худшие результаты.

Всегда работа на колхозных и совхозных полях Советской Кубани. Тысячи колхозников, рабочих совхозов, руководителей и специалистов сельского хозяйства нашего края прилагают все усилия к тому, чтобы большие сорвать в этом году все возможных сельхозпродуктов и сырья, необходимых стране и Красной Армии для скорейшей и полной победы над врагом.

Плоды самоотверженного труда

советских патриотов Кубани уже

видны хорошо. В большинстве

колхозов и совхозов края успешно

завершен сев яровых культур,

засеянные в мае месяце, в

результате чего в мае месяце

выполнены все посевные

задания, а в мае месяце

засеянные в мае месяце

ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ СОБРАТЬ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ!

Письмо жен командно-политического состава РККА, проживающих в Красногвардейском районе, ко всем женам фронтовиков Адыгейской автономной области

Дорогие подруги!

Приказ товарища Сталина — доказательство того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских мазохистов, воодушевил миллионы советских патриотов на новые трудовые подвиги!

На фабриках и заводах могутой волной развивается социалистическое соревнование за то, чтобы дать фронту больше танков и самолетов, снарядов, матронаов и другого боевого вооружения.

Мы, жены фронтовиков, живущие в сельской местности, помним, что работники сельского хозяйства в прошлые дни войны должны трудиться с полным напряжением своих сил, так как родина и фронт в нынешнем году ждут от колхозов и совхозов подлинно военного урожая. Помочь им в этих важнейших сельхозработах — наш священный долг, ибо этим самым мы ускорим приближение окончательной победы над фашистскими извергами.

Сейчас в колхозах и совхозах области идет прополка посевов, скоро начнется уборка урожая. Дело большое и негерпяще и малейшей медлительности. Труд на этих работах должен быть особо напряженным, производительным. Каждая из нас прекрасно понимает цену страдальной поры. Дорог каждый час, каждая минута. Упустить время — потерять урожай. Работать на прополке и уборке урожая от заря до зари — вот что должно быть нерушимым правилом в каждом колхозе, совхозе.

Застроителими такой организации труда должны быть мы — члены самой командиров и политработников геройской Красной Армии. Чем крепче, организованнее и дисциплинированнее тыл, тем прочнее и сильнее будет фронт. Это должна помнить каждая патриотка нашей славной родины.

Немало наших подруг — жен фронтовиков, проникнутые святым долгом перед отчиной, уже помогают колхозам района и Хадыженскому совхозу в прополке молосовых, пропашно-технических культур, посадке табака и овощей.

На полях колхозов «Небесный», им. Партийской коммуны, колхозов Белосельского и Буденновского советов работают до 200 жен фронтовиков. За 10 рабочих дней патриотки тт. Татарченко, Марочкина, Лукьянова, Петрова, Милаева, Панченко, Калединская и другие прополили колхозам и совхозам 350 гектаров колосовых, 270 пропашных, посадили 175 гектаров табака, капусты и томата.

Наряду с этим, многие жены фронтовиков ремонтируют сложные сельскохозяйственные машины, работают приспешниками, кухарками в детских яслях и на площадках. показывают образцы трудовой доблести.

Больших успехов добилась заводящая детскими площадкой в Хатыкаевском совхозе тов. Гусакова. В очаге, где она работает, чисто, уютно, организовано замечательное питание. Работающие на совхозных полях родители спокойны за своих малышей.

Сейчас, когда в колхозах и совхозах решаются судьбы высокого урожая, мы жены командиров берем на себя такие обязательства:

1. Активно участвовать в проведении прополочных и уборочных работ;

2. Бороться за перевыполнение установленных норм и за высокое качество работы;

3. Вести массово-разъяснительную работу среди сельского населения об овладении военным делом, изучении инвентаря, гранат и других видов оружия;

4. Включаться во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы призываем всех женщин фронтовиков нашей области к самоотверженному участию в сельскохозяйственных работах с тем, чтобы выполнить первомайский приказ товарища Сталина — добиться в нынешнем году окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

По поручению собрания жен фронтовиков подписали: И. А. Татарченко, П. Ф. Подчаликова, З. Ц. Читаева, А. М. Дефтевра, З. Н. Фокина, Е. Н. Кравчука.

труд в звеньях, при которой каждое звено отвечает за состояние своего участка, борется за дополнительную оплату труда, широко применяет индивидуальную сельхозиниц. При таких условиях колхозники равняются на передовиков, как правило, в большинстве перевыполняют нормы, а следовательно и работы выполняют больше.

Если бы во всех колхозах звенья были организованы именно так, то несомненно и прополка бы у нас шла куда лучше, чем сейчас. Правда, звенья организованы у нас в подавляющем числе колхозов, есть они и в совхозах, но, к сожалению, далеко не всегда применяется индивидуальная сельхозиница, и в этом все зло. У нас предпочитают групповую сельхозиницу на прополке, так как с нею меньше хлопот и особенно при учете труда. Получило скажем, звено задание прополить за день два гектара пропашных в соответствии с принятыми нормами и выполнило его. Известно сколько за такую работу причитается трудиной. Общую сумму их берут и делят поровну между всеми членами звена. Но спрашивается, а есть ли у них заинтересованность работать больше? Конечно, нет, потому что все получают поровну. При групповой сельхозинице приходится равняться не на передовиков, а на «середня-

ков». Вот в чем главный порок такой организации труда. От групповой сельхозиници надо решительно отказаться.

Но при индивидуальной сельхозинице нельзя забывать о ведущей роли бригад и звеньев. Дело должно быть поставлено так, чтобы звено и бригада подтягивали отставших колхозников, чтобы каждый работающий сельхозиниц выполнил свои задания не тогда, когда ему ведомается, а в полном соответствии со сроками, установленными для бригады, звена.

Успех прополочных работ, как никогда, в этом году решает механизированную обработку междуурядий. При помощи тракторных и конных культиваторов надо широко применять бакетировку и последующие перекрестные обработки полей. Но вопрос опять в том, как использовать технику.

Одно дело, если прополочные агрегаты будут только выполнять нормы, и иное, если они будут работать так, как у трактористов тт. Н. Серого, А. Даубы из Павловской МТС, каждый из которых ежедневно выполняет свои задания на 180, а то и на 200 процентов. Но тут же выработка сама по себе не приходит, ее надо настойчиво добиваться. Кадры трактористов у нас молодые, еще малоопытные, их надо заботливо учить в процессе работы. Это обязаны организовать

Наши стахановцы

С большим подъемом борются за высокий урожай колхозники полеводческой бригады пшеничного колхоза «Ким». В ответ на обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянин», Новосибирской области, все звенья, бригады включились в соревнование.

Поможем Красной Армии окончательно разгромить немецких оккупантов! — под таким лозунгом борются за урожай наливанчики.

Звено Матрены Шулгиной на прополке озимой пшеницы выполняло нормы на 120—130 процентов.

Хорошо трудятся в колхозе подростки. Федор Степанишин и Тихон Селютин работают юздовыми, оказывают большую помощь хозяйству. С начала года Селютин заработал 120, а Степанишин — 104 трудодня. Анастасия Емельянова работает конюхом. Она хорошо ухаживает за лошадьми, содержит их в чистоте, во время кормит и пьют, лошади имеют хорошую питательность. Емельянова заработала в этом году 260 трудодней.

В. Мурбанов.

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Ким», Гиагинского района.

ПОСАДКА ТАБАКОВ В РАЗГАРЕ

Массовая посадка табаков на плантациях Куджинского табакосовхоза в разгаре. Соревнующиеся друг с другом бригады работают не покладая рук, стремясь быстрее посадить в прутик рассаду. Звенья тт. Синякиной, Назаренко, Бондаренко, Марченко и других вместо 25 рядков сажают за смену по 29—30.

К 6 июня в совхозе посажен табак на участке в 65 гектаров. Организованные детские ясли и площадка дают возможность материам высокопроизводительного работать на полях.

СИЛОСНЫЕ БАШНИ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

В колхозах «Красный Октябрь», им. Папанина, «Красный герой» и им. Сталина, Красногвардейского района, закончен ремонт силосных башен. В колхозе «Красный Октябрь» уже заложено 35 тонн раннего силюса. Закладка силоса началась и в других колхозах.

Всесоюзное социалистическое соревнование ИСПОЛЬЗУЕМ ВНУТРЕННИЕ РЕСУРСЫ

В мае на обоз-тарном заводе значительно выросло число передовых производств, добившихся новых замечательных успехов. 74 процента всего коллектива рабочих-производственников являются стахановцами, выполняющими нормы от 200 до 400 и выше процентов.

Такие замечательные мастера высокой культуры труда, как коммунист Власов, стахановцы Пряжко, Чичик и многие другие, работающие на сборке ходов, систематически выполняют нормы выработки на 300—400 процентов. Смена, которой руководят мастера тов. Токарев, работающая на сборке готовой продукции, майский план выполнила на 150 процентов. Мастер тов. Токарев проявляет исключительную заботу о производстве. Он заботливо меню подготовливает необходимые материалы и инструменты для рабочих, следит за тем, чтобы заготовительный и кузнецкий цеха своевременно посыпали в сборку необхажимые детали. Являясь настоящим командиром на своем участке, тов. Токарев, при активной поддержке всего коллектива стахановцев, сумел добиться перевыполнения майского плана.

Хорошая, дружная работа всего коллектива рабочих и командиров производства обеспечила нашему заводу выполнение майской программы на 108 процентов. Производительность труда в прошлом месяце была на 47 процентов выше плана, достигнуто в первом полугодии.

Будем работать еще лучше. Перевыполнение планов поможет Красной Армии добиться скорейшего разгрома немецко-фашистских оккупантов и очищения советской земли от корытчевской чумы.

Н. Нечаев.

Директор обоз-тарного завода

Перевыполняют суточные задания

Коллектив Майкопской макаронной фабрики подвел окончательные итоги работы в мае. Месячный план по выпуску продукции в ненормальных ценах 1926—27 гг. выполнен на 141 процент. Значительно возросла производительность труда, а также достигнуты и другие качественные показатели работы предприятия.

В июне суточные задания по выпуску макаронных изделий фабрикой выполняются от 115 до 168 процентов.

Лучшие стахановки тт. Тимофеева и Суррутиня, работающие

50 ТЫСЯЧ ДЕРЕВЯННЫХ ЛОЖЕК

Майкопская артель «Победа» успешно разрешила эту задачу. Артель помог старый кадровик-рационализатор Александр Назарович Нещеретов, который сконструировал и сам построил специальный станок.

Чтобы с первых же дней уборки колхозы и совхозы края без задержки могли сдавать новый хлеб государству.

В образцовом состоянии необходимо привести и тракторный парк. В ближайшие дни должен закончиться сев. На культивации работают далеко не все тракторы. Таким образом время, оставшееся до начала уборки, можно как раз хорошо использовать для приведения в боевую готовность большей части машин, помимо, что, кроме уборки урожая, на них придется вслед защищать стерню и производить вспашку под овощи.

Для успешного проведения уборки необходимы подготовленные кадры комбайнёров, машинистов косарей. Надо еще широкомасштабно продолжать обучение их в кружках, на курсах и т. д.

Таковы первоочередные задачи, стоящие сейчас перед сельским хозяйством нашего края. Выполнить их образцово, в срок — значит вырастить и собрать обильный военный урожай. Дело чести всех колхозников, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских организаций края, всемерно развивая Всесоюзное социалистическое соревнование, образцово завершить сев, провести прополку, сеноуборку и подготовку к уборке урожая.

(«Большевик»).

„Русские знают, что их дело правое, знают, что они победят“

Меморандум американского правительственного Бюро фактов и цифр

ВАШИНГТОН, 6-VI. (ТАСС). И правительство США объявило, что ежегодное празднование Дня национального флага 14 июня в честь американского флага в этом году будет посвящено флагам всех стран борющихся с гитлеризмом.

В связи с предстоящим празднованием правительственный Бюро фактов и цифр опубликовало пространный меморандум, посвященный военным мероприятиям этих стран. Относительно Советского Союза в этом меморандуме говорится, что 22 июня 1941 года гитлеровские армии без предупреждения напали на СССР. В продолжение почти 6 месяцев, в результате колоссальных сражений, при помощи своих послушных вассалов, они продвигались вперед. Однако в

декабре они были остановлены и с декабря в течение зимы были отброшены назад. Как заявил генерал Макартур, «Красной Армии удалось добиться величайших военных успехов в истории».

«Русские, — говорится в меморандуме, — многочисленны и сильны. Они молоды — 110 миллионов населения в возрасте до 30 лет знают только новую Россию. Они готовы сражаться и страдать за новую Россию, как русские и как социалисты. Они так и поступают».

«Русские перенесли тяжелые испытания во время войны, — говорится в заключение в меморандуме, — но они продолжают герническую борьбу. Они знают, что их дело правое, знают, что они победят».

ТЕЛЕГРАММА ИСПОЛКОМА КОНГРЕССА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОФСОЮЗОВ РУЗВЕЛЬТУ И ЧЕРЧИЛЛЮ

ВАШИНГТОН, 7-VI. (ТАСС). Исполнительный комитет конгресса производственных профсоюзов послал Рузвельту, Черчиллю и генералу Арнольду Соммервеллу следующую телеграмму: «Милионы американцев были восхищены сообщениями о беспримерных массовых бомбардировках Кельна и Эссена храбрыми воздушными силами Англии. Мы восстремляемся разделася выраженные вами чувства, что эти бомбардировки являются лишь превью к быстрому всеобщему начинанию для того,

чтобы перенести войну против Гитлера на его собственную территорию и сокрушить фашистскую военную машину, зажав ее в огромные тиски американских, английских и русских армий. Рабочие Америки, производящие и доставляющие танки, самолеты, орудия и суда, будут все в большем количестве поставлять их обединенным странам. Мы обязуемся обеспечить удовлетворение всех дополнительных нужд вооруженных сил, чтобы гарантировать полное уничтожение фашистской оси».

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ЭМДЕН

ЛОНДОН, 7-VI. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 7 июня большое соединение английских бомбардировщиков совершило налет на германский порт Эмден. Погода благоприятствовала налету. В гол-

яре возникли большие пожары. Аэропорты противника в Голландии также подверглись налету бомбардировочной и истребительной авиации. Из всех этих операций не вернулось 9 бомбардировщиков и один истреби-тель.

АНГЛО-БЕЛЬГИЙСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ

ЛОНДОН, 8-VI. (ТАСС). Английский и бельгийский министры иностранных дел подписали соглашение, в котором подтверждается решимость обоих правительств вести войну до успешного завершения. Признали также крайне важным сохранить вооруженные силы Индии; установлены принципы организации этих сил в интересах сотрудничества с вооруженными силами ков.

Бельгийские сухопутные и авиационные части находятся в Англии с лета 1940 года. Несколько месяцев назад создана бельгийская истребительная эскадрилья.

Второе соглашение предусматривает договоренность, достигнутую 21 января 1941 года относительно торговли с бельгийским Конго, имеющим крупное значение для военных усилий союзников.

Новые нарушения шведских границ германскими самолетами

СТОКГОЛЬМ, 7-VI. (ТАСС). Ты удалились на восток. В районе Шедлефес было дан предупредительный выстрел по курьерскому германскому самолету, который нарушил установленный курс. В северной части Бухуслена (Западная Швеция) германский самолет прошел по направлению к Норвегии.

Расправа германских фашистов с населением Минска

СТОКГОЛЬМ, 7-VI. (ТАСС). По сообщению гитлеровской газеты «Дейче цайтунг ин остилди», в начале мая немцы повесили в Минске 30 граждан и расстреляли 120. По словам газеты, казненные являлись «руководителями широкой разветвленной организации, которая в течение долгого времени снабжала партизанские отряды информацией, про-

довольствием, оружием, медикаментами». Газета сообщает что за последние недели партизанами было убито много бургомистров и других представителей оккупационных властей. По словам газеты, белорусское население «не перестает срывать мероприятия германских властей».

На днях в Минске казнен служащий Васюкович за убийство германского военного.

Научная конференция студентов

6 июня в Государственном университете открылась студенческая научная конференция. На первом пленарном заседании с большим вниманием были прислушаны доклады студента Коульчук на тему «Второй период обороны Царицына в 1918 году», студента Гаршкович на тему «Композиция поэмы» Владимира Маяковского — «Ленин».

На следующем пленарном заседании будут заслушаны доклады молодого аспиранта Нестеренко — «Расовая теория фальшивизма и языковедение», студента Зимунд «Антифашистский исторический роман Фейхтвангера „Лже-Черон»). Кроме пленарных заседаний будут работать секции всех кафедр университета, где будут прочитаны 36 докладов на различные темы.

Студенты биологического и химического факультетов хорошо поработали над проблемами, связанными с хозяйством нашей области. Много интересного и полезного заключено в этих работах. Например, в работе студента Банит «Микробиологическое исследование молока», в работе студента Гранберг «Сорняки полей окрестности г. Майкопа» и в разных других.

Конференция будет работать до 12 июня.

1.000 ЛИТРОВ МОЛОКА СВЕРХ ПЛАНА

Доярка колхоза им. Сталина, Гагинского совета, Анастасия Загумяниной ежемесячно перевыполняет план надоя молока. Апрельское задание она перевыполнила на 757 литров, майское — на 1.000 литров. По дополнительной оплате Загумяниной получила 150 литров молока.

ЖИДКОЕ МЫЛО

Промысловая артель «Победа» освоила варку жидкого мыла. На рынке выпущена первая партия в количестве 2 тонн.

В этом году артель даст жидкого мыла около 30 тонн.

Кроме этого, освоен выпуск и кускового мыла, которого с начала 1942 года выпущено на рынок около 6 тонн.

ЗАЛОЖЕНО 100 ТОНН СИЛОСА

Колхоз им. Сталина, Гагинского совета, заложил 100 тонн силоса. План закладки уже перевыполнен. Силосование коров продолжается.

Городская хроника

При Майкопском городском парке организуется концертно-эстрадная группа (руководитель — Васильевский) для культурного обслуживания трудящихся города. Группа будет также выезжать в станицы, аулы и на полевые станы. В программе концертов — песни, юморески, балетные танцы, комические рассказы и художественное чтение. Группа создается из работников эстрады и театра.

Майкопское отделение Союза советских писателей готовит литературные выступления членов союза и литературной группы на открытой сцене городского парка. С эстрады будут прочитаны современные рассказы, стихи и сатиры.

Овощная база заготконторы Майгорода подготовилась к приему обильного урожая овощей и фруктов. На базу поступают уже клубника, которой снабжаются детские сады и детские ясли и частично магазины. Дня через два — три клубника и редис поступят в магазины города в большом количестве. В скором времени поступят в продажу огурцы.



Коллектив работников майкопского радиоузла в дни отечественной войны работает не покладая рук. За счет мобилизации внутренних ресурсов радио официально ряд колхозов и совхозов нашей области. Недавно проведена специальная линия в рабочий городок майкопской гостеприимности. Теперь здесь в каждом доме радиофон и граммофон. Рабочие и служащие плодконошни слушают последние известия по радио.

Фото В. Комова.

Второй профсоюзно-комсомольский летний кросс

Первый день

Погода не предвещала ничего хорошего. Иногда проглядывало солнце, но тучи все больше и больше заволакивали небо. Несмотря на это команды участников второго профсоюзно-комсомольского кросса все прибывали. Играли духовой оркестр 19 средней школы. На зеленом фоне леса пестрели майки. Настроение праздничное. Начались танцы.

Внимание! На старт — машина! Главный судья, председатель областного комитета физкультуры и спорта тов. Скворцов. Взмах флагка... Марш!

Большая группа девушек вышла со старта. Дистанция — 500 метров. Секундомеры пущены. Обоки, впереди летят судейская машина. Вот взвились спереди три огличные спортсменки — Ивакина, Гречишникова, Ноткина. Первой идет Гречишникова. Темп — отличный. Последние метры. Резким броском в пятнадцати метрах от финиша вырывается вперед студентка первого курса Госуниверситета Ивакина. Ее время — 1 минута 38,4 секунды. Всего на 0,2 секунды позже приходит Гречишникова (общество «Спартак»).

Невдалеке кумачом обозначен окоп. Девушки бросают гранаты с положения «стоя». Бросает Кузьминова — при падении фиксирует судья Грейзак. Подходят все новые и новые девушки, демонстрируя свое мастерство в гранатометании.

Большой интерес вызывает бег мужчины на 1.000 метров. Первым приходит к финишу студент Госуниверситета Мирошинченко. Его время — 3 минуты 9,4 секунды.

Хорошо метают гранаты мужчины с положения «стоя» — окоп и «лежа» на дальность. Въюнчиков и слаженность показали команды бойцов всевобуча. Метание гранат, ползание по пластунской линии. Непогода не помешала им.

96 процентов участников кросса уложились в заданное время.

Первый день кросса оказался хорошим экзаменом для нашей молодежи на готовность к труду.

Подходит к финишу студент Госуниверситета Мирошинченко. Его

А. Сашин.

Волейбольный матч

На спортивной площадке городского парка вызвал большой интерес волейбольный матч между командами Госуниверситета и общества «Спартак». Стартовая команда Госуниверситета выиграла у «Спартака» со счетом 2:0. Жен-

ская команда «Спартака» выиграла у девушек Университета с таким же счетом.

В это же время проходили соревнования по баскетболу между командами колледжа

типа физруком тов. Шахов.

Ответственный редактор Г. П. КУБАЕВ.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

Сегодня звуковой художественный фильм

ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНЬЮ

Сценарий О. Леонидова, Е. Тараховской. Режиссер Александр Роу. Начало сеансов: 1-й в 8, 2-й в 45 мин., 2-й в 5 час., 3-й час. 45 мин.

Адрес редакции: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, № 23. Телефон редактора — 2-10, зам. редактора — 3-81, ответ. секретаря — 9-81, отделов пиара, сель-

кооп., пром. и партийного — 8-52.

Выпускающий — 4-03. Типография Адыгназицата. Тираж 8.500 экз.